



■陈丽红 文/图

近日,南安第一实验小学毕业班的小记者以文字为笔,记录下对母校的深深眷恋。临近毕业,他们走进熟悉的教室、抚摸老榕树的枝干,用镜头定格校园的每一处角落,用细腻笔触写下离别感言。

### 时光深处的眷恋

小记者 黄明锐 指导老师 陈金垚

六载光阴,白驹过隙,转眼间,我即将告别承载着无数珍贵回忆的母校。站在时光的渡口回望,这里的一草一木、一砖一瓦,都藏着我成长的足迹。

记得第一次踏入校园,老榕树下的蝉鸣,操场上的欢声笑语,还有教室里温暖的灯光,都成了我童年最安心的底色。在这里,我与同窗好友并肩奔跑,分享快乐,分担烦恼;在课堂上,老师们用耐心与智慧,为我们打开知识的大门,带我们探索数学的奇妙,品味文字的魅力。每一次进步,每一份荣誉,都离不开母校的滋养。

母校不仅教会我知识,更教会我做人的道理。操场上的运动会,让我懂得团结与拼搏;艺术节上的合作表演,让我体会到协作的力量;志愿服务中的付出,让我明白了责任与担当。这些经历,如同繁星点点,将照亮我前行的道路。



毕业大合照

如今,离别在即,心中满是不舍。我会将母校的教诲铭记于心,带着从这里汲取的勇气与力量,奔赴更远的征程。无论未来走向何方,南安市第一实验小学永远是我心底最温暖的港湾,是我人生路上最明亮的灯塔。

母校,谢谢您!愿您桃李满园,未来更加辉煌!

### 我们毕业了

小记者 郑嘉昱 指导老师 梁甘玉

六月的阳光,洒满了学校的每一个角落。那光芒,不仅照亮了校园的一草一木,更洒落在我们那段光彩夺目的美好回忆里,熠熠生辉。眨眼间,我们的六年青葱岁月伴随着琅琅书声一晃而过。毕业考,伴随着夏日那此起彼伏的蝉鸣,悄然来临。这意味着,我们即将迎来人生中的第一场别离。

往事如同翻动的书页,一幕幕在脑海中浮现。还记得初入校园时,我们那一张张稚嫩而又充满好奇的脸庞,带着对知识的渴望,踏入了这充满希望的殿堂。“海内存知己,天涯若比邻”,我和小伙伴们六年的同窗情谊,哭过、笑过、闹过,每一处角落都留下了我们深深浅浅的足迹。我们于盛夏相遇,又于盛夏离别。这一场离别,无疑会为我们多彩的人生画卷添上浓墨重彩的一笔。

而在画卷中,还有一群人,用他们的智慧和汗水,为我们描绘出了绚丽的色彩,他们就是我们的老师。他们是

不论严寒酷暑,始终任劳任怨、无私奉献的守园人,以辛劳的汗水滋养着一棵棵茁壮成长的树苗。感谢你们点亮我们前行的道路,用那日夜辛苦工作的手为我们翻开人生的又一篇章。

### 母校

小记者 黄治廉 指导老师 洪燕兰

南安市第一实验小学,短短9个字,从此成为我人生履历中最闪亮的一笔,是我频频回望的起点,更是指引我勇毅前行的精神灯塔。

这方校园,镌刻着我成长的深深足迹。课堂上,我们思维碰撞,热烈探讨知识的奥秘;操场上,我们活力四射,尽情挥洒童年的欢乐。同窗们的真挚情谊,恩师们的谆谆教诲……这一切,都如同老榕树一圈圈的年轮,记录着童年最纯真无邪的模样。

当我们踏出校门,奔赴远方,母校的轮廓或许会在岁月的长河中渐渐模糊,但在这里收获的广阔视野、高尚品格与坚韧不拔的品质,将如夜空中永恒的北斗星,无论何时何地,都能为我们照亮前行的方向。



与小伙伴合影



## 探秘夜光达 解锁光影科技



了解反光材料在生活中的应用

通过参观,我了解到这些看似平常的物品,却因为反光科技的应用,变得不再普通。

### 游夜光达

小记者 郑伟钦 指导老师 洪雪花

今天,我们小记者团走进夜光达科技股份有限公司,开启了一场别开生面的“寻光”探索之旅。

在工作人员的带领下,我们来到第一个展厅。刚一进入,三个棱镜便映入眼帘,它们在灯光的映照下闪烁着神秘的光芒。导游详细地为我们讲解,原来反光材料的制作巧妙运用了玻璃微珠反光原理与微棱镜反光原理,这让我们对反光材料背后的科学原理有了初步的认识。

接着,我们走到了一块展板前,我仔细地阅读着上面的内容,这才了解到,反光材料已经深深地渗透进人们的生活中,如交警叔叔身着的工服后面那醒目的字,在夜晚也能闪闪发光,保障着他们的安全;小学生们的书包后面那一条条反光条,就像小卫士一样,守护着孩子们上下学的路;还有路旁那一个个随处可见的路标,在黑暗中为我们指引着方向……

参观结束后,我们怀着不舍的心情,与夜光达挥手作别,期待下一次还能有这样精彩的探索之旅。



### □优秀学生习作选登

## 友谊的力量

国专中心小学 刘子翔 指导老师 刘碧云

仲夏的夜晚,虫鸟同鸣,习习凉风悠悠地钻进我的房间。我仰望着漫天璀璨繁星,思绪不由自主地飘回那节体育课……

操场上,太阳毫不吝啬地倾洒着夺目光芒,却不知多少生灵在这酷热中晕头转向。小花小草早已无精打采地耷拉着脑袋;树叶被晒得一秒就要蒸腾出叶绿素来。

“今天进行400米测验,第一组做好准备。”体育老师的声音传来。“怎么这么快就要体测了,还是400米!”我咬紧牙关,心里叫苦不迭。体育老师翻开体测表,说:“第一组有小琦、小晋……”听到这话,我的脑袋“嗡”的一下,心想:第一组就有我。我本就脆弱的心灵,哪能承受得住这突如其来的打击,顿时一脸生无可恋。

“别担心,咱们一起跑!”就在这时,一个坚定有力的声音传入我的耳中。我猛地回头,原来是小炜。“别开玩笑,这400米我肯定跑不下来!”我无奈地回应。小炜紧紧握住我的手,眼神中透露出不容置疑的坚定,说:“要相信自己,世上没有克服不了的困难,就怕你没有尝试的勇气。”他眼中充满着鼓励,我不由得点了点头。

体育老师见大家都已准备就绪,高高举起哨子:“各就位,预备——”随着一声尖锐的哨响划破长空,我来不及多想,身体本能地驱动双腿,如离弦之箭般冲了出去。“呼,哈!”粗重的喘息声此起彼伏,大家都累得气喘吁吁,我也不例外。

与刚开始相比,我的速度明显慢了下来,就像一台超负荷运转的机器,再也提不起速度。“加油!再快一点,终点就在前方!”小炜的声音从我身旁传来,我这才发现他一直跟着我跑。20米、10米、5米……距离终点越来越近了!我咬紧牙关,闭上双眼,拼尽最后一丝力气冲向终点。

当我睁开眼睛,看到小炜正兴奋地朝我跑来,他的脸上洋溢着真挚的笑容。阳光依旧炽热,但此刻的我却感到前所未有的轻松和快乐。

仲夏的夜晚,凉风依旧轻柔地吹拂着,星光依旧璀璨夺目。我收回思绪,心中满是感激。我知道,总有一些人,会像小炜一样,默默陪伴在我身旁,给予我勇往直前的力量。

## 难忘的军训

东田中心小学 陈梓莹 指导老师 郑玲美

军训的日子里,有一件事让我始终难以忘怀,那便是烈日下练军姿的课。

那天清晨,我还沉浸在梦乡之中,一阵急促的哨声突然划破了宿舍的宁静。“紧急集合!”教官洪亮的声音传来,仿佛有一种无形的力量,将我们从睡梦中猛地拽了出来。

刹那间,宿舍里炸开了锅。大家手忙脚乱地翻找着迷彩服,场面一片混乱。有的同学在床上翻来覆去,怎么也找不到自己的衣服;有的同学慌慌张张地把鞋子穿反了,有的同学把裤子穿错了。宿舍里乱作一团,就像是被惊动的蜜蜂窝。我们跌跌撞撞地往操场冲,生怕落在最后。

当我们赶到集合地点时,映入眼帘的是一支歪歪扭扭的队伍。有的同学衣领翻起,有的同学衣扣没系好,显得格外邋遢。大家这副狼狈的模样,哪里还有半点军人的样子。教官的脸色瞬间阴沉下来,严厉地说道:“在战场上,这样的速度,就是在拿自己的生命开玩笑!全体返回,重新再来!”于是,我们拖着疲惫的双腿返回宿舍。这一次,大家都打起了十二分的精神,不再像之前那样慌乱。每个人都以最快的速度,规范地整理好自己的着装。

我们终于以整齐的队列站好时,教官告诉我们要:“这才像个军人的样子。紧急集合,不仅仅是为了训练你们的速度,更重要的是培养你们在危急时刻保持冷静的心态和雷厉风行的作风。”

那一刻,我仿佛突然开窍,一下子明白了军训的真正意义。

### 南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

福建省泉州市中阔石业有限公司:

本委受理申请人袁猛与被申请人福建省泉州市中阔石业有限公司因合同、劳动报酬、赔偿、经济补偿争议一案,已经审理终结。因其他方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达送达南劳人仲案[2025]第253号裁决书。限你自公告发出之日起30日内来本委领取裁决书,逾期则视为送达。裁决事项为:被申请人福建省泉州市中阔石业有限公司应支付申请人袁猛2024年02月22日至2025年01月22期间的工资差额117272.7元,经济补偿11727.27元,以上款项共计人民币117299.97元,该款项应在本裁决生效后的三日内支付清楚。本裁决为非终局裁决,对本裁决不服的,可以自本裁决书送达之日起十五日内向人民法院提起诉讼,逾期本裁决发生法律效力。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;  
联系电话:0595-68902088。  
南安市劳动人事争议仲裁委员会  
2025年6月23日